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Ata da vigésima segunda sessão Ordinária do segundo Biénio 2023/2024 
realizada na Câmara Municipal de Olho D'água no dia 09 de março de 
2024. 
Aos nove dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) 
às 10h 15min, na Câmara Municipal de Olho D'água - PB , Casa Gadibete 
Cirilo de Carvalho, reuniram-se os Senhores vereadores para 
participarem de uma sessão ordinária, presidida pelo Presidente João 
Batista de Melo. Dando início, o Senhor Presidente cumprimentou a todos 
e em seguida, declarou que em nome de Deus e do povo de Olho D'água, 
aberta e instalada a sessão, e deliberou ao vereador Francisco Furtado 
de Araújo para fazer a chamada nominal dos Senhores vereadores, sendo 
verificada a presença dos seguintes Edis: Francisco Furtado de Araújo, 
Joana Avelina de Almeida Macedo, João Batista de Melo, José Simôa de 
Lima, Vandesson Barbosa de Araújo e Weslley Willy Carvalho Caldas, 
sendo verificada a ausência Justificada dos vereadores Fernando Leite 
de Almeida e João Batista Sampaio. Havendo quórum para deliberar, o 
Senhor Presidente convidou o vereador Weslley Willy Carvalho Caldas 
para compor a mesa como segundo secretário, em seguida, passou para 
o primeiro secretário para a leitura da ata da sessão anterior, a ata foi 
colocada em discursão, os vereadores Manoel Laurindo de Almeida, 
Joana Avelina de Almeida Macedo e José Simôa de Lima, não havendo 
mais quem queira discutir, a mesma foi colocada em votação, sendo 
aprovado por maioria dos presentes. Prosseguindo, foi lido e apresentado 
o projeto de lei de n** 05/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 
sobre a política municipal de saneamento básico, aprova o plano 
municipal de saneamento básico e dá outras providencias. Continuando, 
foi lido e apresentado o projeto de n° 04/2024, de autoria da vereadora 
Joana Avelina de Almeida Macedo, Poder Legislativo, que autoriza o 
Poder Executivo a repassar incentivo financeiro adicional aos Agentes 
Comunitários de Saúde, e aos Agentes de Combate as Endemias e dá 
outras providencias. Solicitando questão de ordem, o vereador Manoel 
Laurindo de Almeida, apresentou um requerimento verbal ao projeto de 
lei de n** 04/2024, para que o mesmo fosse votado em caráter de urgência 
especial, o Senhor presidente comunicou ao vereador autor que de 
acordo com o Regimento Interno, o requerimento tem que ser por escrito 
e assinado por um terço dos vereadores. Dando continuidade, foi lido e 
apresentado o Requerimento de n° 01/2024, de autoria da Vereadora 
Joana Avelina de Almeida Macedo, solicitando da secretaria de 
Transporte que se sensibilize com os estudantes universitários que 
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estudam na cidade de Patos, e coloque mais um ònibus para transportar 
os mesmos. Solicitando questão de ordem, o vereador Weslley Willy 
Carvalho Caldas, solicitou da presidência, a documentação do projeto que 
referente aos A C S , o mesmo a presentou dia 11 de dezembro e que o 
regimento diz que a matéria mais antiga tem preferência e que o projeto 
foi assinado pelo mesmo e que o projeto sumiu da casa e não apareceu 
e pediu que solicitasse da secretária da casa, falou ainda que o projeto foi 
apresentado. Não havendo mais matéria na ordem do dia, o Senhor 
presidente passou para os oradores escrito para a tribuna. O vereador 
Manoel Laurindo de Almeida, cumprimentou a todos e falou que veio para 
cobrar e repudiar ato que aconteceu na área da saúde e que todo mundo 
sabe o que vem acontecendo pelo médico contratado pelo programa mais 
médico, e que houve um fato que uma Senhora da comunidade Jurema 
passou mal e que chegou até a desmaiar, e que o médico confirmou que 
estava de plantão e não atendeu a paciente e que só ia atender depois 
de uma hora, e que fez a reclamação no programa do Malvino e que o 
médico respondeu e que teve sua treplica e o que acontece é 
estarrecedor, e que o médico confirmou que estava de plantão em Olho 
D'água, mas que ele esqueceu seu juramento quando fez sua formatura 
de medicina de atender em qualquer hora e qualquer lugar, e mais além, 
falou que não era obrigação dele por que ele estava lotado no posto da 
Barrenta, o vereador autor, falou que o Posto da Barrenta não Funciona, 
veio para a comunidade Triangulo e que ere obrigação atender, por que 
ele era quem estava lá, e que mesmo assim, que só tinha esse médico 
no município, e que já recebeu várias reclamação e que tem pessoas que 
trabalha na unidade com ele e foi até proibido de uma funcionária falar 
com essa pessoa, e que relato que até as funcionárias são proibidas de 
falar com ele, falou ainda, que no dia seguinte, que aconteceu, Mário Leite 
com seu filho veio para ser atendido e ele não atendeu, no dia seguinte, 
o filho de Manoel Miguel e ele não atendeu, e que mais revolta é o 
juramento que ele fez, de atender em qual quer lugar e qual quer pessoa. 
Falou ainda que queria chamar a atenção da Senhora Gestora que no 
Distrito do Socorro e riacho do Meio o médico vai de quinze e quinze dias 
e que só atende quando tiver quatorze pessoas, e queria chamar a 
atenção da Senhora Prefeita. Falou ainda do direito dos Agentes de 
Endemias e que a prefeita não mandou para a casa e que o vereador 
Weslley apresentou em dezembro e que pediu ao presidente para votar 
de urgência verbal, pede a sensibilidade de cada um, falou ainda da 
categoria dos professores veio uma pegadinha, e que não ia votar no 
projeto e veio uma pegadinha que prejudicava a categoria. Dando 
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continuidade, o vereador Francisco Furtado de Araújo, cumprimentou a 
todos e falou que o seu trabalho com responsabilidade e seriedade e que 
quer falar sobre umas postagens nas redes sociais sobre sua pessoa, 
falou ainda que tem responsabilidade, e que esses irresponsáveis que 
tem inveja do seu trabalho, não vai lhe prejudicar, porque trabalha com 
respeito e responsabilidade ao desenvolvimento de seu município, falou 
que postaram uma foto sua com o Deputado Tarsiano Diniz, dizendo que 
o mesmo tinha cinquenta poços artesiano para ser distribuído, e que não 
é verídico, é uma calunia com sua pessoa e que vai descobrir e que vai 
processar e que é uma covardia e um desrespeito e cada um faça sua 
política, mas não fica inventando história com seu colega, e que anda na 
casa e se tem um voto de uma pessoa de um colega, não vai difamar o 
colega não e que é um direito de cada um, os vereadores Manoel 
Laurindo, Weslley Willy e Joana Avelina, falaram que o vereador orador 
estava levantando denúncias contra os vereadores, o autor falou que não 
falou que era os vereadores. Falou ainda sobre a categoria dos 
professores vão ser corrigidos, solicitando a parte, a vereadora Joana 
Avelina de Almeida Macedo, falou que na reunião o assessor da 
educação já tinha detectado o erro e já vinha com a relação e que os 
professores que tinham vinte e seis anos, que estaria no nível cinco voltou 
para quatro e que ele prometeu junto com o sindicato que iria corrigir no 
meio de março e que se não corrigir vai entra com recurso com o sindicato 
e que o erro vem na tabela e que descobriram quando receberam os 
subsídios. O vereador auto falou que repudia a postagem com falta de 
respeito ao um homem topo, um homem que tem uma responsabilidade 
que tem a cumprir em seu município. Prosseguindo, a vereadora Joana 
Avelina de Almeida Macedo, cumprimentou a todos, parabenizou em 
nome de sua mãe parabenizou todas as mulheres, em seguida, falou 
sobre o projeto, falou que estava ausente, e detectou o problema quando 
recebeu os vencimentos, viu que os vencimentos e a ordem estava erra, 
e justificou os motivos que levou a identificar o erro e que na reunião com 
o sindicato o assessor já veio com a relação das pessoas que estava 
prejudicada e que teria sido reduzido o salário e o tempo de serviço e 
espera que o problema seja solucionada, falou ainda, que com relação ao 
o projeto de Agente de Endemias, foi apresentado pelo colega Wesley 
Carvalho em dezembro, e que depois foi visto que tinha uma correção a 
ser feite, a mesma veio até a casa legislativa, fez a ratificação e 
apresentou com a ratificação, mas que independentemente de que 
apresentou primeiro, vamos ver o direito dos Agentes de Endemias, e 
Agentes de Saúde, e quem vai ser beneficiados são os Agentes, de 
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Saúde, e que não precisa discutir quem é o pai do projeto, porque são os 
funcionários que vão receber, e que o mérito é do vereador Weslley e de 
todos os vereadores que vai acompanhar, e que os Agentes não pode 
esperar mais, os vereadores Weslley Willy discutiu a autoria da matéria 
em questão aonde está o projeto, a vereadora autor falou que reconhece 
o erro e pede que o vereador reapresente o projeto, o vereador Manoel 
Laurindo pede que votem no projeto, a vereadora oradora agradece a 
todos. Em ato continuo o Vereador Weslley Willy Carvalho Caldas, 
solicitou questão de ordem para apresentar um requerimento verbal, 
convocado o Médico da UBS para prestar esclarecimento na próxima 
sessão. Continuando, o vereador Vandesson Barbosa de Araújo, 
cumprimentou a todos, falou que os prazos do projeto dos agentes de 
Saúde e agentes de Endemias já passou e que já pode ser votado, falou 
sobre o que o vereador Manoel Laurindo Falou do Médico só tem a 
lamentar, que o médico faz o juramento e mesmo que se ele estivesse 
saindo do plantão ele tinha que atender, fala que fator atendimento do 
médico e faltou motorista, isso é o primeiro passo de uma saúde caindo 
aos pedaços, é quando chega rua são as pessoas fazendo campanhas 
para fazer exames é a primeira pesquisas é a saúde caindo aos pedaços, 
falou sobre as obras do municípios, falou sobre a passarela do triangulo 
com os postes no meio, e que todo mundo sabe que o cadeirante é 
setenta centímetro, e se vier dois cadeirantes, um ou vai cair no abismo 
ao vai cair na br e que ainda está em tempo de corrigir e faz um apelo 
antes de acontecer um problema, falou ainda que referente ao pedido feito 
anterior as secretaria de infraestrutura, está um caos, que tem chovido 
muito e que está lá o buraco, e que em relação aos agricultores, está uma 
calamidade no preparo das terras e que está faltando mais apoio e 
incentivo do poder público inclusive isentando a mulher do campo na 
compra do combustível e que acha uma barbaridade uma mulher sair de 
casa para comprar combustível para trator e que é lei de sua autoria a 
isenção para até duas hora de corte de terras, falou ainda, que ontem foi 
um dia especial do dia das mulheres e parabeniza sua mãe. 
Prosseguindo, o Weslley Willy Carvalho Caldas, cumprimentou a todos, e 
falou que chegar na tribuna e falar é fácil e que difícil é fazer, faiar que o 
projeto estava na casa, de sua autoria, subscrito com mais cinco 
vereadores, e que o projeto para ser retirado de pauta com a autorização 
do autor da matéria e que não autorizou a retirada e que se havia erro no 
projeto, o vereado e na comissão corrigiria a matéria e não retirar o projeto 
de pauta e fica criticado os vereadores que deliberaram o projeto da 
educação, mas que em dois mil e dezoito o único que subia na tribuna 
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para defender a atualização do piso salaria dos professores era o 
vereador orador e que passaram quatro anos com o piso congelado, que 
chegam com palanque incriminar os vereadores e questiona porque não 
foram defender em dois mil e dezessete a dois mil e vinte e que os 
professores perderam em quatro anos mais de cinquenta mil reais, falou 
ainda dos direitos dos agentes de Endemias e que tem mais de sete 
projetos na casa e que os presidente na época não deixaram nem 
apresentarem e que quer a deliberação de seu projeto, que os vereadores 
apresente emendas, a vereadora Joana Avelina de Almeida Macedo, 
solicitando a parte falou que quando a mesma fez a retificação na outra 
sessão aprovada, o vereador orador já estava aqui e subscreveu junto a 
mesma, o vereador o orador, Manoel Laurindo, Vandesson e João Batista, 
o vereador orador falou que com correção o mesmo não, o vereador João 
Batista de Melo, falou estava com o Senhor conhecido como Deda de 
Tota que o projeto do dia onze de dezembro, estava com a vereadora 
Joana e a servidora trouxe o projeto em nome do vereador e Joana 
Mandou que fizesse a correção do Projeto, o vereador autor, falou que vir 
a tribuna pra levantar palanque é muito fácil, mas para defender é 
diferente e que o vereador Vandesson fez uma crítica construtiva na 
tribuna quando o mesmo falou sobre a passarela, mas que sabem e que 
é do conhecimento de toda Olho D'água, que o recurso da idealização da 
passarela é de Doutor Genoilton, e que se o projeto está apresentado 
daquela fonna, o erro foi de quem idealizou o projeto e parabenizou a sua 
esposa pela passagem do dia da mulher. Não havendo mais nada a trata 
na fase do expediente, o Senhor presidente passa para a ordem do dia. 
Em seguida deliberou ao vereador Francisco Furtado de Araújo para fazer 
a chamada nominal dos Senhores vereadores, sendo verificada a 
presença dos seguintes Edis: Francisco Furtado de Araújo, Joana Avelina 
de Almeida Macedo, João Batista de Melo, José Simôa de Lima, 
Vandesson Barbosa de Araújo e Weslley Willy Carvalho Caldas, sendo 
verificada a ausência Justificada dos vereadores Fernando Leite de 
Almeida e João Batista Sampaio. Em seguida, colocou em discursão o 
requerimento de urgência especial ao projeto de lei de n° 04/2024, os 
vereadores Manoel Laurindo de Almeida, Francisco Furtado de Araújo, 
Joana Avelina de Almeida Macedo Jose Simôa de Lima e Francisco 
Furtado de Araújo discutiram o requerimento, não havendo mais quem 
queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 
maioria. Prosseguindo, o senhor presidente encaminhou o projeto de n° 
04/2024 para as devidas comissões para a elaboração dos pareceres. O 
vereador Weslley Willy Carvalho Caldas, Vereador Presidente da 
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Comissão de Legislação Justiça e Redação, solicitou questão de ordem 
e falou que de acordo com o Regimento Interno da Casa , tem cinco dias 
para elaborar o parecer. Em seguida o vereador João Batista de Melo, 
parabenizou todas as mulheres que faz parte desta casa legislativa e a 
todas as mulheres e em especial a sua filha e esposa. Prosseguindo, foi 
colocado em discursão o requerimento de n° 01/2024, de autoria da Joana 
Avelina de Almeida Macedo, os vereadores Joana Avelina de Almeida 
Macedo e José Simôa de Lima discutiram o requerimento, não havendo 
mais quem queira discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 
aprovado por maioria dos presentes. Não havendo mais nada a tratar, o 
Senhor Presidente declarou a sessão encerrada, e mandou que lavrasse 
a presente ata, que vai ao final assinada pelo 1° Secretário, pelo Senhor 
Presidente e demais vereadores presentes. Olho D'água - PB , 09 de 
março de 2024. 

João Batista de Melo Francisco Furtado de Araújo 
Presidente 1° Secretário 
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